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Παρηγορητικές ιστορίες 
προοπτική για τη ζωή 

Σύµπαντα παραµυθιών και ονείρων 
Θυµάστε τον φοβερό µάγο Αλµπραντρά, 

που κατάφερε v' αρπάξει το σοφό βιβλίο της 
Σουµουτού της µάγισσας; Ξέρετε τι έγινε όταν 

άρχισε να το µελετά, ώστε τις αποθήκες 
του µε θησαυρούς αµύθητους να γεµίσει; 
Αµ! η άλλη ιστορία µε τη χαρούµενη παρέα 
των παιδιών που συναντά στο Κάστρο της 
Σουµουτού την Τουρουπίτα, τη Μάγισσα 
της Κουζίνας; 

Μερικές από τις εκφάνσεις της δηµιουργικής 
διαδροµής (από το 1965 ως και σήµερα) 

της πολυγραφότατης και πολυβραβευµένης 
ζωγράφου, εικονογράφου και συγγραφέα βιβλίων 

για παιδιά και εφήβους Βάσως Ψαράκη 
(φωτογρ.) που θα φιλοξενηθούν όλο τον 

Οκτώβριο, στο Βιβλιοπωλείο Πατάκη (Ακαδηµίας 
65), τηλ. 210-3650027-8. 

Εκδηλώσεις, εκθέσεις, αφηγήσεις, εργαστήρια, 
κατασκευές γύρω από τη δηµιουργική 

και παραγωγική πορεία της Βάσως Ψαράκη, 
η οποία µαςλέει: «Φύση, ζώα, φυτά, µικρά 
σύµπαντα παραµυθιών και ονείρων, τα 

υφάδια, τα στηµόνια και οι ρυθµοί της γλώσσας, 
νιώθω ότι ενεργοποιούνται κάθε φορά 

που καλούµαι να αφηγηθώ εικονογραφικά 
µια ιστορία. Στην παρέα µου έρχονται τότε 
τα σύνεργα, τα χρώµατα µιας πανάρχαιας τέχνης, 

η ακολουθία της ζωγραφικής που ζητά 
αφοσίωση, φαντασία, παιδεµό, διαρκή διλήµµατα, 

µέχρι να διεκπεραιωθεί το εικαστι¬ 

κό µου διάβηµα. Τα υλικά µου, "οι συνεργάτες 
µου". Ακουαρέλα, για να αποτυπωθούν 

τρυφερά συναισθήµατα. Τέµπερα, για στέρεες 
επιφάνειες. Αερογράφος, γιανα στήσω 

το σκηνικό περίγραµµα του ονείρου... της 
µαγείας. Κολάζ, για το παιχνίδι των όγκων. 
Φωτογραφία, για το πείραµα της τόλµης. 

Μικτές τεχνικές, για την πολυπλοκότητα 
των πραγµάτων. ∆ιαισθάνοµαι ότι έτσι κατακτώ 

και κατοχυρώνω τη διαρκή ευαισθησία 
ενός ενήλικα, που επιµένει να καλλιεργεί 
τον λόγο και την εικόνα, επιφυλάσσοντας 

για το παραµύθι ένα ρόλο επαναστατικό 
και απελευθερωτικό, και, για µένα, βαθύτατα 

παρηγορητικό». I 
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